LE PRONOM « Y »

= Vous allez 3 Rome en train ? = Non, |’y vais en avion.

— «Yon remplace les compléments de lien -

L) -

f{"'f ta g ‘L.V?”- Il y va en voiture

J"”E' habite @ Lisbonne. Elle y habite depuis un an.
can est sur les Champs-Elysées. Il y est depuis midi

— «Yn remplace les noms de choses précédés de la préposition « & » :

Je pense a mon pays. J’y pense souvent
Je participe a ce projei Ty participe.
Je réfléchis a sa proposition J'y réfléchis.
B Pour les noms de personnes, on utilise le pronom tonique (voir p. 130) :
Je pense a mon pere.

Je pense a lui.
Je pense a mes amis.

Je pense a eux.

; Pour les verbes de communication, « lul », « leur »... sont placés devant
e verbe :

Je téléphone & Paul Je lui téléphone.

(Voir p. 118)

BN A NEGATION sc place avant et aprés le bloc formé par le(s) pronom(s) et

le verbe :

Jen'y vaispas. Jen'y pensepas. ln'y enaplus.
— — | I
B Expressions idiomatiques :

Paul est un connaisseur en vin : il 8’y connail.
Je ne suis pas responsable : je n'y suis pour rien.
Voila, ¢a y est, c'est fini !
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LE PRONOM = Y =

o Répondez aux questions au choix.
- Vous restez & Genéve deunr ou trois jours 7

- f:] awile fwl Joird,

1. - Vous allez & I'aéroport 3 cing heures ou & six heures 7

2. - Vous étes a Paris pour deux ou trois mois ?

3. - Vous allez chez le dentiste mardi ou mercredi ?

4. -Vous retournez & Berlin la semaine prochaine ou le mois prochain ?

5. - Vous restez en Allemagne deux ou lrois jours ?

@ Répondez en utilisant « y », selon le modéle. )
- e vais & la piscine 3 16 heures, et vous ? - fg it auddi d 16 hewed,

1. - Nous allons au thédtre jeudi soir, et vous ?

2. - Mon frére va en Gréce en juillet. Et vos enfants ?

3. - Mes amis vont aux Etats-Unis pour Noél. Et vatre fils ?

4, - Je vais chez le coiffeur vendredi. Et vous ?

S. - Nous allons au cinéma samedi soir. Et Paula ?

@)D Répondez aux questions i partir du texte en utilisant a y ».

Ce soir, Antoine vrand Palais avec son amie Isabelle, 1ls s'intéressent tous les deux{alla pein-
ture et ils vont toujours ensemble voir les expositions. Il fait beau aujourd’hul, Anteine et Isabelle
vont marcher le long de la Seine jusqu’au Grand Palais. La femme d'Antoine, Gloria, ne s'intéresse
pasaf'art. En général, elle s'intéresse plutb@a science et@}_ggbﬂ_igmﬁ, Ce soir, Gloria v@a
Villette a bicyclette avec Frangois, le mari d'lsabelle.

—

1. Antoine va au Grand Palais avec Gloria ?

2. Gloria s'intéresse 4 la science ?

3. Elle s'intéresse a la peinture ?

4. Antoine va au Grand Palais en voiture ?

5. Gloria et Frangois vont a La Villette en métro ?

@D Répondez négativement a I'exercice n® 2 : Jen'y vais pas.
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LA DESCRIPTION PHYSIQUE
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LA DESCRIPTION PHYSIQUE &P  Fipondes parle contraire.
1. Denis est grand 7 — Non, il est
2. Jodl est beau? -+ Non, il est
L'APPARENCE 1. Viviane est mince ? — Non, elle est
n 4. Quentin a grossi ! -+ Non, il a
* Vincent est d mais Sylvain est peti
fran ¥ est petit. 5. Delphine estvieille? -3 Non, elle est
* Roseline est un peu ronde, elle se trouve @ hoisissez 1a meilleure explication.
trop grosse. Elle a pris quatre kilos, 22~ )
elle a grossi de quatre kilas. Elle nﬁ ' 1. Charlotte est laide. 4. Elle fait un régime.
voudrait perdre du poids, perdre C 7 ‘ a. Elle n'est pas jeune. a a. Parce qu’elle est trop grande. Q
ses Klos, maigrir. Elle voudrait étre fic_g__ )é{f_-z t b. Elle n'est pas belle, Q b. Parce qu'elle est trop grosse. Q
aussi mince qulréne. Roseline fait (‘J Sy I 2 Il mesure 1 m8S. 5. Il a perdu du poids.
uf' réglmf'ddlshnc n'lungc pas de } a. ll est grand. Q a. 1l a pris des kilos. Q
ateaux e chocolal. =
£ W . b. Il est gros. 0 b. 1l a maigri. Q
¢ Nicolas ressemble beancoup i son pére. 1. Fieatlam. 6. I est mince.
a. Cest une vicille dame. O a. Il n'est pas gros. Q
+ Michel est beau, c’est un bel homme ; Claire est belle, c'est une belle b. Cest une jeune femme. (J b. Il est petit. Q
femme. Au contraire, Adeline n’est vraiment pas jolie, elle est méme laide. .
@ Assodez, pour constituer une phrase compléte.
Remarque: L'adjectil « joli » s’utilise seulement pour parler d'une femme._.. ou d'un objet ! 1. Anne a 38 ans, Cest & vielx monleur,
2. Benoit mesure 1 m65, il est b. belle.
3. Marine fait ¢ homme.
e LA TAILLE
4. Louis a 80 ans, Cest un d. une jeune femme.
» Combien est-ce qu'il mesure ? S. Guillaume ne ressemble pas e. petit.
- Bertrand est trés grand, il mesure 1 m 90. " 6. Iréne est trés {. un régime.
- Et Jean, il est grand ? Il mesure combien? g 7. Christian est un bel g. & son pére,
-1 est petit, il mesure 1 m60. H
2 QP compléter
_ § 1. - estce qu'il 7
e L'AGE ; -1 1m78.
g 2. = Quel aJuliette?
* Quel ige ont vos pa:rents? § —Elle —
- Mon pére a 82 ans, c’est un vieux monsleur, mais il fait plus jeune 5 3.yl 3 kilos. Maint e dos i
que son iige. Ma mére a 78 ans, c’est une viellle dame. & i '_o ~Viaintenant, je-dols un régime.
- El vous, quel age avez-vous ? g 4. Christine mange beaucoup, mais elle ne pas: elle reste 3
- J'al 41 ans. € 5. Anne beaucoup & sa mére.
- Alors, vous étes une jeune femme! é 6. Serge n'est pas beau du tout, il est
o
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LE VISAGE
o Transformez. .
B Les yeux . Elle est grande et blonde, elle a les yeux gris. - C'est une

. Il est petit et brun. —+ C'est un

(11/EDe) n les yeux nolry, bleus, gris, verts, marron...
Elle a de grands yeux noirs; il a de beaux yeux verls.

B Les cheveux

(11/Elle) a les cheveux blonds, chiitains, bruns, roux, nolrs, gris, blancs...

£y

e ac
/gl(\{ /%:'JR > ( @ chosissezla réponse correcte.
o e { i
”/('//{_:H L@ _}’é\-‘;‘-}l { 1. Elle a les youx .
Elle a les cheveux mhlongs courls el raldes ' LAl shera il '
longs el frists avee une frange | 3. Elle a de beaux verts,

Remarque grammaticale : Notez blen Ja structure s avolr les cheveux blonds », «avolr les yeux
Nolrs s €l NON « seschovesnsant-blonds s, + sosaem-sant-oolrs » 4. Elle 3 les cheveux m longs .

. Elle est belle et rousse, elle a les yeux verts, — C'est une

- Il est beau et blond, il a les yeux bleus. -» C'est un

. Il est petit et roux. - C'est un

- T T

. Il est grand et brun. —» C'est un

! 5. 11 a les yeux [ Irisés [ gris |.
B Le visage l
é‘;" ﬁl&({/ﬂ? ‘E’E'G}p i @& tliminez lintrus.
3 Iﬁy\\ /‘;//"", 1. verts / bleus / roux
{3 UL NG o
e Sy 4 3 2. frisés / jolis / raides
Elle n’est pas trés jolie, Il a un grand nez Il a des lunetles, 3. grands / chitains / mi-longs
mais elle a du charme. el une petite bouche. une moustache 4. moustache / yeux / barbe
et une barbe. )
S. courts / longs / petits
Remarque littéralre : Connalssez-vous le personnage de Cyrano de Bergerac (pléce de (héstre
6. lunettes / frange / cheveux

d’Edmond Rostand, 1897) 7 1l est trés lald, Il a un nez Immense... mals Il a beaucoup de charme
et d'intelligence,

o A vous!

1. Comment étes-vous 7

'— IL EST COMMENT ? ELLE EST COMMENT ?

* |l est beau, il est brun (= il a les cheveux bruns) et il a les yeux verts:
c'est un beau brun aux yeux verts.

* Elle est belle, elle est blonde (= elle a les cheveux blonds) el elle a les yeux
bleus: c'est une belle blonde aux yeux bleus.

2. Comment est votre meilleur(e) ami(e)?

* Elle est rousse, elle a les yeux gris: c'est une rousse aux yeux gris.
Elle est petite et blonde: c'est une petite blonde.
Elle est grande el brune: c'esl une grande brune.

© CLE Intamanonal 2002. La photocopie non autorisde est un déit.

YT YT P TN AT A LN T N L AT AR NS ST Y - IS AN S M NIRRT A CLTE T T

AA a Aviarantaciiabrs Quafanle'clnq * 45



